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Questions de sélection 
    
• {Âge} 
 
Moins de 18 ans [TERMINATE] -- 
De 18 à 22 ans CODE GEN Z  8% 
De 23 à 29 ans CODE MILLENIAL 10% 
De 30 à 38 ans CODE MILENNAL  17% 
De 39 à 49 ans  18% 
De 50 à 64 ans 21% 
65 ans ou plus 26% 

 
• Dans quelle région de France habitez-vous ? INSÉRER LA LISTE DES RÉGIONS  
 
Auvergne-Rhône-Alpes 12% 
Bourgogne-France-Comté 5% 
Bretagne 6% 
Centre-Val de Loire 4% 
Corse 1% 
Grand Est 11% 
Hauts-de-France 10% 
Île de France 13% 
Normandie 5% 
Nouvelle-Aquitaine 8% 
Occitanie 9% 
Pays de la Loire 8% 
Provence-Alpes-Côte d'Azur 8% 
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Général Notoriété - Questions ouvertes  
INTRO:  Merci pour votre participation à cette enquête. Le questionnaire suivant porte sur un 
sujet historique particulier, la Shoah, sur lequel il se peut que vous ayez plus ou moins de 
connaissances. Ces questions n'ont pas de bonnes ou de mauvaises réponses, alors soyez aussi 
honnête et ouvert que possible. 

1. Avez-vous déjà vu ou entendu le mot “Shoah”? 
 

Oui j'ai entendu parler de  la Shoah  71% 

Oui je pense avoir entendu parler de  la 
Shoah 

13% 

Non je ne pense pas avoir entendu parler de  
la Shoah  

5% 

Non je n'ai absolument jamais entendu 
parler de  la Shoah  

11% 

 
IF NO, SKIP TO Q11 
 

2. Selon vos propres mots, à quoi le terme “Shoah” fait-il référence? OPEN ENDED* WITH 
PRECODES (MULTIPLE ANSWERS ACCEPTED)   

 
Extermination des Juifs 46% 
La Seconde Guerre mondiale 24% 
Les nazis 19% 
Génocide en général 9% 
Adolf Hitler  2% 
Autre 34% 
Je ne sais pas 4% 
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3. Selon vous, qui ou qu’est-ce qui a été la cause de la Shoah ? 1  QUESTIONS OUVERTES 
TERMINÉES AVEC PRÉCODES (PLUSIEURS RÉPONSES ACCEPTÉES)  

 
Adolf Hitler  34% 
Les nazis 26% 
L’Allemagne 10% 
La Deuxième Guerre mondiale 3% 
Les Juifs 2% 
Autre 22% 
Je ne sais pas 11% 

 
4. Qui ont été les victimes de  la Shoah? 

 
Le peuple juif 91% 
Les résistants 40% 
Les Roms (les Tsiganes) 36% 
Les homosexuels 24% 
Les personnes handicapées  22% 
Les sauveteurs 10% 
Les Polonais non juifs 3% 
Les communistes 1% 
Autre 1% 
Je ne sais pas 4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Étude UCL https://www.holocausteducation.org.uk/wp-content/uploads/What-do-students-know-and-
understand-about-the-Holocaust1.pdf 
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5. Dans quel ou quels pays  la Shoah a t-elle eu lieu? 
 

L’Allemagne 62% 
L’Europe 54% 
La France 47% 
La Pologne 44% 
L'Autriche 28% 
La Belgique  23% 
La Hongrie 22% 
Les Pays-Bas (Hollande) 20% 
L'ancienne République tchèque, la Tchécoslovaquie, La Slovaquie Autre 15% 
La Roumanie  14% 
L’Ukraine 13% 
Le Danemark 12% 
L'ex-Yougoslavie 12% 
L’ex Union Soviétique 12% 
La Lituanie 10% 
La Lettonie 10% 
L’Estonie  10% 
L’Afrique du Nord 4% 
Autre 3% 
Je ne sais pas 5% 

 

6. D'après ce que vous savez ou avez entendu, qu'était Auschwitz-Birkenau?  OPEN 
ENDED WITH PRECODES   

 
Un camp de concentration 58% 
Un camp de la mort/d’extermination 33% 
Un camp de travaux forcés 2% 
Autre 4% 
Je ne sais pas 4% 

 

7.  Avez-vous déjà entendu parler de "la Solution finale"? 
 

Oui j'ai déjà entendu parler de la Solution finale 53% 
Oui je pense avoir entendu parler de la Solution finale 26% 
Non je ne pense pas en avoir entendu parler avant 17% 
Non je n'en ai jamais entendu parler avant 4% 
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8. [IF HEARD OF THE FINAL SOLUTION] Et selon vous, qu’était "la Solution finale"? OPEN 
ENDED WITH PRECODES 

Le plan de l’Allemagne nazie pour assassiner tous les Juifs  66% 
Le génocide en général 3% 
La Shoah  1% 
Autre 30% 
Je ne sais pas 9% 

 
9.  À laquelle des guerres énumérées ci-dessous est associée la Shoah?  

 
La Seconde Guerre mondiale 90% 
La Première Guerre mondiale 6% 
La Guerre d’Algerie  1% 
La Guerre du Vietnam -- 
La guerre franco-prussienne  -- 
Autre SPÉCIFIER -- 
Je ne sais pas 3% 

 

10. SI Q9 = Seconde Guerre Mondiale  Et d'après ce que vous savez ou avez entendu, quel 
événement s'est produit en premier, la Seconde Guerre Mondiale ou la Shoah ? 

 
La Shoah s'est produite en premier, puis la Seconde Guerre 
Mondiale a suivi 

12% 

La Seconde Guerre Mondiale s'est produite en premier, puis 
la Shoah a suivi 

30% 

Les deux événements se sont produits simultanément 55% 
Je ne sais pas 3% 
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Connaissances des personnalités impliquées ou liées à la Shoah  
 
PROGRAMMERS NOTE:  RESPONDENTS WILL NOT BE ALLOWED TO CHANGE PREVIOUS 
ANSWERS  
 
INTRO:  Le terme « Shoah » fait référence à la persécution et au meurtre systématique, 
bureaucratique et cautionné par l’État du peuple juif par le régime nazi et ses collaborateurs 
pendant la Seconde Guerre mondiale. 
 
Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la Shoah. 
 

11. Quand vous pensez à  la Shoah, qui sont la ou les personnes qui vous viennent 
immédiatement à l’esprit? OPEN ENDED WITH PRECODES 

 
Adolf Hitler 45% 
Les Juifs  21% 
Simone Veil  12% 
Les nazis  6% 
Heinrich Himmler 5% 
Anne Frank 4% 
Les Allemands  2% 
Joseph Goebbels 1% 
Autre  8% 
Je ne sais pas 4% 
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INTRO:  Je vais maintenant vous lire les noms de certains personnages historiques associés à un 
point particulier de l'Histoire. Pour chacun, veuillez indiquer si vous le connaissez ou non. 
 

12.  Adolf Hitler 
 

CONNU(E) TOTALE 96% 
TOTAL NON CONNU(E) 4% 
  
Très connu(e) 64% 
Peu connu(e) 32% 
Pas vraiment connu(e) 3% 
Pas du tout connu(e) 1% 
Je ne sais pas -- 

 
13.   Adolf Eichmann 

 
CONNU(E) TOTALE 48% 
TOTAL NON CONNU(E) 47% 
  
Très connu(e) 17% 
Peu connu(e) 31% 
Pas vraiment connu(e) 21% 
Pas du tout connu(e) 26% 
Je ne sais pas 5% 

 
14.   Anne Frank 

 
CONNU(E) TOTALE 80% 
TOTAL NON CONNU(E) 18% 
  
Très connu(e) 48% 
Peu connu(e) 32% 
Pas vraiment connu(e) 10% 
Pas du tout connu(e) 8% 
Je ne sais pas 2% 
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15.   Oskar Schindler 
 

CONNU(E) TOTALE 48% 
TOTAL NON CONNU(E) 48% 
  
Très connu(e) 16% 
Peu connu(e) 32% 
Pas vraiment connu(e) 18% 
Pas du tout connu(e) 30% 
Je ne sais pas 4% 

 

16.   Elie Wiesel 
 

CONNU(E) TOTALE 33% 
TOTAL NON CONNU(E) 60% 
  
Très connu(e) 10% 
Peu connu(e) 23% 
Pas vraiment connu(e) 22% 
Pas du tout connu(e) 38% 
Je ne sais pas 7% 

 
17.   Simone Veil 

 
CONNU(E) TOTALE 90% 
TOTAL NON CONNU(E) 7% 
  
Très connu(e) 57% 
Peu connu(e) 33% 
Pas vraiment connu(e) 4% 
Pas du tout connu(e) 3% 
Je ne sais pas 3% 
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18.   Phillippe Pétain 
 

CONNU(E) TOTALE 76% 
TOTAL NON CONNU(E) 23% 
  
Très connu(e) 26% 
Peu connu(e) 50% 
Pas vraiment connu(e) 16% 
Pas du tout connu(e) 7% 
Je ne sais pas 1% 

 

19.   Charles de Gaulle 
CONNU(E) TOTALE 97% 
TOTAL NON CONNU(E) 2% 
  
Très connu(e) 63% 
Peu connu(e) 34% 
Pas vraiment connu(e) 1% 
Pas du tout connu(e) 1% 
Je ne sais pas 1% 

 

20.   Primo Levi 
 

CONNU(E) TOTALE 29% 
TOTAL NON CONNU(E) 63% 
  
Très connu(e) 9% 
Peu connu(e) 20% 
Pas vraiment connu(e) 23% 
Pas du tout connu(e) 40% 
Je ne sais pas 8% 
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21.   Klaus Barbie 
 

CONNU(E) TOTALE 76% 
TOTAL NON CONNU(E) 24% 
  
Très connu(e) 43% 
Peu connu(e) 33% 
Pas vraiment connu(e) 11% 
Pas du tout connu(e) 13% 
Je ne sais pas -- 

 

22.   Serge et Beate Klarsfeld 
 

CONNU(E) TOTALE 31% 
TOTAL NON CONNU(E) 65% 
  
Très connu(e) 13% 
Peu connu(e) 18% 
Pas vraiment connu(e) 22% 
Pas du tout connu(e) 43% 
Je ne sais pas 4% 

 

23.   Claude Lanzmann 
 

CONNU(E) TOTALE 44% 
TOTAL NON CONNU(E) 48% 
  
Très connu(e) 13% 
Peu connu(e) 31% 
Pas vraiment connu(e) 22% 
Pas du tout connu(e) 26% 
Je ne sais pas 8% 
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24.   Joseph Joffo 
 

CONNU(E) TOTALE 34% 
TOTAL NON CONNU(E) 56% 
  
Très connu(e) 12% 
Peu connu(e) 22% 
Pas vraiment connu(e) 16% 
Pas du tout connu(e) 40% 
Je ne sais pas 10% 
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La solution finale et les crimes contre les juifs  
 
INTRO:  Comme je l'ai déjà mentionné, le terme Shoah fait référence aux actions menées par 
les nazis pour persécuter et assassiner des Juifs dans toute l'Europe pendant la Seconde Guerre 
mondiale.  

Je vais maintenant vous poser d’autres questions sur la Shoah. 

25. Environ combien de Juifs ont été tués pendant la Shoah? Veuillez sélectionner dans la 
liste suivante:    

 
25 000 2% 
100 000 4% 
1 million 13% 
2 millions  11% 
6 millions  43% 
20 millions  8% 
Je ne sais pas 19% 

 
26.  Et par quels moyens la Shoah a-t-elle été réalisée ? 

 
Les camps de concentration  38% 
Le gazage 38% 
Les camps de la mort 34% 
Des expériences médicales 10% 
La rafle du « Vel’ d’Hiv » 10% 
Les camps de travaux forcés 6% 
Des tueries 5% 
Des actes spontanés de violence contre les juifs 2% 
La Collaboration de la population générale  1% 
La propagande 1% 
Des brigades meurtrières mobiles 1% 
Les marches de la mort 3% 
Tout ce qui précède 33% 
Autre 1% 
Je ne sais pas 7% 

 
 
 
 
 



Schoen	Consulting	
Conférence	sur	les	revendications	-	enquête	sur	la	connaissance	et	la	sensibilisation	à		la	

Shoah	-	France	
Novembre	2019	

	

 

27.  Pendant  la Shoah, des Juifs et beaucoup d'autres ont été envoyés dans des camps de 
concentration et des ghettos. Pouvez-vous nommer des camps de concentration, des 
camps de la mort, ou des ghettos dont vous avez entendu parler? 

 
Auschwitz-Birkenau 66% 
Dachau 19% 
Le ghetto de Varsovie  13% 
Buchenwald 10% 
Treblinka 6% 
Sobibór 5% 
Bergen-Belsen  4% 
Drancy 2% 
Belzec 1% 
Chelmno 1% 
Aucun / Je n'en ai jamais entendu parler  10% 
Je ne sais pas 11% 
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Connaissances sur les faits généraux sur la Shoah  
 
INTRO: Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la Shoah, la vie sous le régime 
nazi et leurs collaborateurs.  

28.   Dans quel pays les nazis sont-ils arrivés au pouvoir en premier ? OPEN ENDED WITH 
PRECODES 

 
L’Allemagne  79% 
Autre 12% 
Je ne sais pas 9% 

 

29.   Qui était à la tête de l'Allemagne nazie? OPEN ENDED WITH PRECODES  
 

Adolf Hitler 95% 
Autre -- 
Je ne sais pas 5% 

 
30.   Les nazis ont-ils persécuté uniquement le peuple juif ou d'autres groupes ont-ils 

également été persécutés? 
 

Seuls les Juifs ont été persécutés par les nazis 17% 
D'autres groupes ont également été persécutés 73% 
Je ne sais pas 10% 

 

31.   Pendant  la Shoah, les Juifs ont été contraints de porter des symboles / insignes sur 
leurs vêtements pour les identifier et les isoler. Connaissez-vous certains de ces 
symboles, et si oui, pouvez-vous en énumérer quelques-uns? OPEN END WITH 
PRECODES 

 
L'étoile jaune 53% 
Une étoile 16% 
L'étoile de David 7% 
Autre 5% 
Je ne sais pas 19% 
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32.   D’après ce que vous savez, d’autres groupes que les Juifs ont-ils été obligés de porter 
des symboles /insignes en public au cours de la Shoah?   

 
Oui 39% 
Non 18% 
Je ne sais pas 43% 

 

La France pendant la Shoah 

33.  Selon vous, la France était-elle victime ou un auteur de la Shoah ?  
 

Victime 20% 
Auteur 11% 
Les deux  58% 
Je ne sais pas 11% 

 
34.  Quelles mesures, le cas échéant, ont été prises contre la population juive en France 

immédiatement après l'Occupation de la France par l'Allemagne nazie ?  PLUSIEURS 
RÉPONSES POSSIBLES 

 
Déportation forcée 66% 
Statut des Juifs (Lois de Vichy) 56% 
Obligation de porter l'étoile jaune 49% 
Suppression des droits civils 48% 
Interdiction de toute vie publique aux Juifs  44% 
Appropriation de biens appartenant à des Juifs par l'Etat 
français  

43% 

Actes de violence spontanés 42% 
Propagande  41% 
Interdiction aux Juifs de travailler 40% 
Meurtre  36% 
Interdiction des mariages mixtes  36% 
Retrait des droits patrimoniaux 34% 
Commissariat général aux questions juives 32% 
Boycotts  27% 
Déni de citoyenneté  26% 
Lois de Nuremberg  24% 
Autre  2% 
Je ne sais pas 9% 
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35.   Avez-vous entendu parler de la rafle du Vel' d'Hiv' ? 
 

Oui 74% 
Non 22% 
Je ne sais pas 4% 

 

36.   [IF YES] Et qu'a été la rafle du Vel' d'Hiv ? VEUILLEZ CHOISIR UNE RÉPONSE PARMI LA 
LISTE CI-DESSOUS  

 
Une arrestation massive du peuple juif par la police et les 
gendarmes français 

88% 

Une arrestation massive de résistants français par les nazis  5% 
Une bataille au cours de la Seconde Guerre mondiale entre les 
alliés et l'Allemagne nazie 

1% 

La libération par les Alliés de la France occupée 1% 
L'arrestation massive de criminels par les nazis 1% 
Autre 1% 
Je ne sais pas 3% 

 
37.   Selon vous, des citoyens Français ont-ils résisté à l'Occupation nazie de la France 

pendant la Seconde Guerre mondiale ? 
 
Par «résister», nous entendons la résistance non violente, la résistance armée, aider 
les gens à se cacher, la falsification de documents et la publication de publications 
anti-nazis. 
 

La plupart des citoyens Français ont résisté 5% 
Quelques citoyens Français ont résisté 41% 
Les citoyens Français n'ont pas du tout résisté 50% 
Je ne sais pas 4% 

 

38.   D'après vous, les citoyens des pays européens (autre que la France) occupés par les 
nazis ont-ils résisté à l'occupation nazie pendant la Seconde Guerre mondiale? 
 

La plupart des citoyens ont résisté 5% 
Quelques citoyens ont résisté 30% 
Les citoyens n'ont pas du tout résisté 54% 
Je ne sais pas 11% 
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39.   Selon vous, des citoyens Français ont-ils collaboré à l'Occupation nazie et aux actes 
perpétrés contre les Juifs pendant la Shoah ? 

La collaboration peut inclure l'arrestation et la déportation de Juifs vers des centres de 
mise à mort, participer activement au meurtre de Juifs ou commettre d'autres 
atrocités contre des citoyens Juifs à l'intérieur de leurs frontières nationales. 

 
Tous les citoyens Français ont collaboré  1% 
La plupart des citoyens Français ont collaboré  19% 
Quelques citoyens Français ont collaboré  70% 
Les citoyens Français n'ont pas du tout collaboré  2% 
Je ne sais pas  8% 

 
40.   Selon vous, le gouvernement de Vichy a-t-il activement collaboré avec le régime nazi ? 

 
Oui 74% 
Non 8% 
Je ne sais pas 18% 

 
41.   D'après vous, est-ce que certaines populations locales de l'Europe occupée par les 

nazis ont collaboré pour aider les nazis ou aucune d’entre elles n’a participé à  la 
Shoah? 

 

Toutes les populations locales ont collaboré 5% 
La plupart des populations locales ont collaboré 22% 
Certaines populations locales ont collaboré 66% 
Les populations locales n'ont pas du tout collaboré 2% 
Je ne sais pas 5% 
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Shoah Le déni  
   
INTRO :  Merci pour vos réponses jusqu'à présent. Je vais maintenant vous poser quelques 
questions concernant votre opinion sur la Shoah.  
 

42. Quelques uns pensent que la Shoah n'a pas eu lieu. Selon vous, combien de personnes 
en France pensent que la Shoah n'a pas eu lieu ? 

 
Un très grand nombre 6% 
Beaucoup 15% 
Quelques-uns 59% 
Aucun 7% 
Je ne sais pas 13% 

 
43.  Parmi les affirmations suivantes, laquelle correspond le mieux à votre opinion sur  la 

Shoah en Europe pendant la Seconde Guerre mondiale? S'IL VOUS PLAIT 
SÉLECTIONNEZ- EN UN 

 
la Shoah est un mythe et n’a pas eu lieu 3% 
 la Shoah s'est produite, mais le nombre de 
Juifs qui y sont morts a été exagéré 

7% 

 la Shoah  s'est produite et le nombre de Juifs 
qui y sont morts a été décrit de manière juste 

82% 

Je ne sais pas 8% 
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Perceptions / Perceptions erronées   
   
INTRO:  Je vais maintenant vous lire une liste de déclarations qui ont été faites au sujet des Juifs et 
de la Shoah. Pour chacune, veuillez me dire si vous êtes d'accord ou pas d'accord :  
 

44.    Certaines personnes, non juives, appelées « Justes parmi les Nations», ont risqué leur vie 
pour sauver des Juifs pendant la Shoah.  

 
TOTAL D’ACCORD 87% 
TOTAL EN DESACCORD 1% 
  
Tout à fait d'accord 66% 
D’accord 21% 
Ni accord, ni désaccord 6% 

Pas d'accord 1% 
Pas du tout d'accord -- 
Je ne sais pas 6% 

 
45.   Moins de personnes semblent se préoccuper de la Shoah aujourd'hui qu’auparavant. 

 

TOTAL D’ACCORD 59% 
TOTAL EN DESACCORD 14% 
  
Tout à fait d'accord 14% 
D’accord 45% 
Ni accord, ni désaccord 21% 

Pas d'accord 9% 
Pas du tout d'accord 5% 
Je ne sais pas 6% 
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46.   Il est important de continuer à enseigner la Shoah, notamment pour que cela ne se 
reproduise plus. 

TOTAL D’ACCORD 82% 
TOTAL EN DESACCORD 4% 
  
Tout à fait d'accord 55% 
D’accord 27% 
Ni accord, ni désaccord 8% 

Pas d'accord 2% 
Pas du tout d'accord 2% 
Je ne sais pas 6% 

 

47.   Quelque chose de similaire à la Shoah pourrait se reproduire.  
 

TOTAL D’ACCORD 54% 
TOTAL EN DESACCORD 23% 
  
Tout à fait d'accord 22% 
D’accord 32% 
Ni accord, ni désaccord 17% 

Pas d'accord 12% 
Pas du tout d'accord 11% 
Je ne sais pas 6% 

 

48.    La Shoah est unique et différente de tout autre acte de génocide survenu au XXe et XXIe 
siècle. 

 

TOTAL D’ACCORD 59% 
TOTAL EN DESACCORD 15% 
  
Tout à fait d'accord 34% 
D’accord 25% 
Ni accord, ni désaccord 21% 

Pas d'accord 10% 
Pas du tout d'accord 5% 
Je ne sais pas 5% 
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49. C’est une bonne chose que l’enseignement de la Shoah soit obligatoire à l’ecole 
 

TOTAL D’ACCORD 75% 
TOTAL EN DESACCORD 5% 
  
Tout à fait d'accord 39% 
D’accord 36% 
Ni accord, ni désaccord 14% 

Pas d'accord 4% 
Pas du tout d'accord 1% 
Je ne sais pas 6% 

 

50.  On parle trop de ce qui s'est passé pendant la Shoah. 
 

TOTAL D’ACCORD 18% 
TOTAL EN DESACCORD 57% 
  
Tout à fait d'accord 4% 
D’accord 14% 
Ni accord, ni désaccord 20% 

Pas d'accord 21% 
Pas du tout d'accord 36% 
Je ne sais pas 5% 

 

51.   Le peuple juif pourrait subir un autre génocide de masse. 
  

TOTAL D’ACCORD 35% 
TOTAL EN DESACCORD 32% 
  
Tout à fait d'accord 13% 
D’accord 22% 
Ni accord, ni désaccord 24% 

Pas d'accord 21% 
Pas du tout d'accord 11% 
Je ne sais pas 9% 
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52.   Le national socialisme ou le nazisme pourrait reprendre le pouvoir. 
 

TOTAL D’ACCORD 42% 
TOTAL EN DESACCORD 26% 
  
Tout à fait d'accord 16% 
D’accord 26% 
Ni accord, ni désaccord 20% 

Pas d'accord 13% 
Pas du tout d'accord 13% 
Je ne sais pas 12% 

 

53.   Un parti politique avec un fondement antisémite pourrait arriver au pouvoir en Europe 
ou dans un autre pays démocratique. 

 
TOTAL D’ACCORD 46% 
TOTAL EN DESACCORD 13% 
  
Tout à fait d'accord 13% 
D’accord 33% 
Ni accord, ni désaccord 30% 

Pas d'accord 10% 
Pas du tout d'accord 3% 
Je ne sais pas 11% 
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Enseignement de la Shoah 
 

Introduction: Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la façon dont vous avez 
entendu parler de  la Shoah ainsi que des questions concernant l'enseignement de la Shoah au 
France aujourd'hui. 

54.  [IF AWARE OF SHOAH IN Q1] Où avez-vous entendu parler de la Shoah pour la 
première fois ?  

 
À l'école  46% 
À la télévision 17% 
Chez moi 12% 
Dans les livres 11% 
Dans les films 5% 
Dans un lieu de culte (église / synagogue / 
mosquée) 

1% 

Sur internet 1% 
Par un ami -- 
Dans les musées -- 
Autre (spécifier) 1% 
Je ne sais pas 5% 
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55. si les répondants répondent [Books], [Television] ou [Movies], Lesquels ? 
 

Le Journal Anne Frank (Anne Frank: Diary of a 
Young Girl) 

64% 

La Liste de Schindler (Schindler’s List) 63% 
Holocauste (TV miniseries)  46% 
La Rafle (the Round-Up) 46% 
Shoah (Film) 39% 
Un sac de Billes (A Bag of Marbles) 38% 
Un village francais (A French Village) 38% 
Au nom de tous les miens (For those I loved) 37% 
Le Pianiste (The Pianist) 37% 
La Vie est belle (Life is Beautiful)  36% 
Elle s’appelait Sarah (Sarah’ key) 30% 
Au Revoir Les Enfants (Goodbye Little 
Children) 

30% 

Nuit et brouillard 29% 
Le Garçon au pyjama rayé (The Boy in Striped 
Pyjamas) 

19% 

La Nuit (Night) 10% 
Le Fils de Saul 7% 
Suite Française 7% 
La Tre$ve 2% 
Autre 7% 
Je ne sais pas 3% 

 
56.   Et selon votre souvenir, quel âge aviez-vous la première fois que vous avez entendu 

parler de  la Shoah? 
 

Moins de 5 ans 2% 
5-10  15% 
11-17 ans  57% 
18-22 ans 5% 
  23+ 7% 

 
57.   Pensez-vous que tous les élèves devraient étudier la Shoah à l'école ? 

 
Oui 79% 
Non  11% 
Je ne sais pas 10% 
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58. Selon vous, qui devrait être responsable de l’enseignement de la Shoah ? 
SÉLECTIONNEZ TOUT CE QUI S'Y RAPPORTE 

 
L’école / Les enseignants / les professeurs 77% 
Les parents 46% 
Le gouvernement 42% 
Les organisations à but non lucratif 34% 
Une organisation gourvernementale à 
l'éducation à la Shoah 

29% 

Les médias 17% 
Les institutions religieuses 15% 
Les autorités locales 15% 
Le secteur privé 11% 
Le Ministère de l'Education Nationale  5% 
Ce n'est la responsabilité de personne 2% 
Je ne sais pas 7% 

  
59.   Pensez-vous que les écoles passent suffisamment de temps à enseigner la Shoah aux 

élèves ? 
Les écoles passent trop de temps à enseigner 
la Shoah 

5% 

Les écoles consacrent suffisamment de 
temps à l'enseignement de la Shoah 

39% 

Les écoles devraient consacrer plus de temps 
à l'enseignement de la Shoah 

36% 

Je ne sais pas 20% 
 

60.   Pensez-vous que les cours portant sur la Shoah enseignés dans les écoles sont 
historiquement exactes ? 

 
Les cours sur la Shoah sont tout à fait exacts 
historiquement 

21% 

Les cours sur la Shoah sont pour la plupart 
historiquement exacts, mais pourraient être 
améliorés 

41% 

Les cours sur la Shoah ne sont pas 
historiquement exacts 

8% 

Je ne sais pas 30% 
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61.    Avez-vous visité personnellement ou connaissez-vous quelqu’un qui a visité un musée  
ou mémorial sur la Shoah? 

 
J'ai personnellement visité un musée ou 
mémorial sur  la Shoah 

18% 

Je n'en ai pas visité, mais quelqu'un que je 
connais en a visité un 

20% 

Je n'ai pas visité de musée ou mémorial sur la 
Shoah et je ne connais personne qui en ait 
visité un 

57% 

Je ne sais pas 5% 
 

62.  [IF VISITED] dans quel pays avez-vous visité un mémorial ou musée dédié à  la Shoah?? 
INSÉRER LA LISTE DES PAYS  

La France 69% 
L’Allemagne 13% 
La Pologne 10% 
Israël 6% 
L’Autriche 4% 
L’Espagne 3% 
La Croatie 2% 
L’Albanie 1% 
L’Arménie 1% 
L’Australie 1% 
La Belgique 1% 
Le Canada 1% 
La Hongrie 1% 
Les Pays-Bas 1% 
La Suisse 1% 
Les États-Unis 1% 
Je ne sais pas 1% 
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63. Connaissez-vous personnellement ou avez-vous entendu parler d’un survivant de  la 
Shoah? 

 
Personnellement je connais un survivant de  
la Shoah ou j'ai connu un survivant qui est 
décédé 

10% 

J’ai entendu parler d’un survivant de la Shoah 
mais je n’en connais pas personnellement 

46% 

Je ne connais pas et n’ai jamais entendu 
parler d’un survivant de la Shoah 

39% 

Je ne sais pas 5% 
 

64.   Comment les Francais et les citoyens d’autres pays commémorent-ils ou se 
souviennent-ils de la Shoah? 

 
Journée nationale d’hommage aux victimes 
de la Shoah  

29% 

Films et documentaires 28% 
Musées de la Shoah 16% 
Livres et littérature 6% 
Aucune commémoration 6% 
Je ne sais pas 15% 
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Antisémitisme et néonazisme  
 
Intro:  Nous avons presque fini. Je vais maintenant vous poser quelques questions sur 
l'antisémitisme au France. 
 

65.   Avez-vous entendu parler de l'antisémitisme ? 
 

Oui, j'ai entendu parler de l'antisémitisme 84% 
Oui, je pense avoir entendu parler de 
l'antisémitisme 

8% 

J'ai entendu le terme en général mais je ne 
sais pas ce que cela signifie 

5% 

Non, je ne pense pas avoir déjà entendu le 
mot  

-- 

Non, je n'ai jamais entendu le mot  -- 
Je ne sais pas si j'ai entendu le mot ou non 3% 

 

66.   Et dans vos propres mots, que signifie l'antisémitisme ? OPEN END WITH PRECODES 
 

L’hostilité envers les Juifs 27% 
La discrimination contre les Juifs 8% 
Autre 37% 
Je ne sais pas 28% 

 
67.   D'après ce que vous avez entendu, y avait-il de l'antisémitisme en France à l'époque 

de la Shoah? 
 

Il y avait de l'antisémitisme en France à 
l'époque de la Shoah 

76% 

Il n'y avait pas d'antisémitisme en France 7% 
Je ne sais pas 17% 

 
68. À votre avis, y a-t-il de l'antisémitisme en France aujourd'hui? 

 
Oui, il y a de l'antisémitisme en France 
aujourd'hui 

85% 

Non, il n'y a pas d'antisémitisme en France 
aujourd'hui 

6% 

Je ne sais pas 9% 
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69.   Selon vous, l'antisémitisme en France est-il plus répandu qu'il y a 10 ans, moins 
répandu qu'il y a 10 ans, ou diriez-vous qu'il n'y a pas eu de changement ? 

 

Plus répandu 35% 
Moins répandu 18% 
Il n'y a pas eu de changement 34% 
Je ne sais pas 13% 

 
70.   En ce qui concerne les États-Unis, y a-t-il, selon vous, de l'antisémitisme aux États-

Unis ?   
 

Oui, l'antisémitisme existe aux États-Unis 
aujourd'hui 

70% 

Non, il n'y a pas d'antisémitisme aux États-
Unis aujourd'hui 

8% 

Je ne sais pas 22% 
 

71.  Pensez-vous qu’il est acceptable pour un individu d'avoir des opinions antisémites ? 2  
 

ACCEPTABLE TOTAL 10% 
INACCEPTABLE TOTAL 81% 
  
Tout à fait acceptable 4% 
Plutôt acceptable 6% 
Plutôt inacceptable 18% 
Totalement inacceptable 63% 
Je ne sais pas 9% 

 
72.   D'après ce que vous savez ou avez entendu, combien y a t-il d'antisémites en France 

aujourd'hui ? 
 

Un très grand nombre  9% 
Beaucoup  34% 
Quelques uns 33% 
Aucun 2% 
Je ne sais pas 22% 

 
 

 
2 http://apps.washingtonpost.com/g/page/politics/washington-post-abc-news-poll-aug-16-20-2017/2235/  
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73. Pensez-vous que les gens devraient être autorisés à utiliser des slogans et des symboles 
nazis ? 

 
Les gens devraient être autorisés à utiliser 
des slogans et des symboles nazis 

7% 

Les gens ne devraient pas être autorisés à 
utiliser des slogans et des symboles nazis 

87% 

Je ne sais pas 6% 
 

74.   D'après ce que vous savez ou avez entendu, combien y a t’il le cas échéant de 
néonazis en France aujourd’hui ? 
 

Un très grand nombre  9% 
Beaucoup  21% 
Quelques uns 44% 
Aucun 1% 
Je ne sais pas 25% 

 
75.   D'après ce que vous savez ou avez entendu, combien y a t il le cas échéant de 

néonazis aux États-Unis aujourd'hui? 
 

Un très grand nombre  8% 
Beaucoup  35% 
Quelques uns 31% 
Aucun 1% 
Je ne sais pas 25% 

 
76. Pensez-vous qu'il est possible qu’une chose comme la Shoah puisse se produire au 

France aujourd'hui? 
 

C’est possible  34% 
Ce n'est pas possible 46% 
Je ne sais pas 20% 

 
77.   Pensez-vous qu'il est possible qu’une chose comme la Shoah puisse se produire aux 

États-Unis aujourd'hui? 
 

C’est possible  36% 
Ce n'est pas possible 35% 
Je ne sais pas 29% 
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78.   Pensez-vous possible qu’un événement tel que la Shoah se reproduise aujourd'hui 
dans un autre pays européen? 
 

C’est possible  52% 
Ce n'est pas possible 24% 
Je ne sais pas 24% 
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Droit français et politique  
 

INTRO : Pour changer légèrement de sujet, nous allons maintenant vous poser des questions 
sur le droit français et la politique française. 

79.   Comme vous le savez peut-être déjà, le Président Français Emmanuel Macron a 
présenté une nouvelle stratégie de lutte contre l'antisémitisme, qui consiste 
notamment à élargir sa définition juridique, à dissoudre plusieurs groupes d'extrême 
droite et à soutenir une loi qui augmenterait les peines encourues par ceux qui 
commettent des attaques antisémites, les classant comme plus graves par rapport aux 
autres crimes de haine et augmentant les peines pour ceux qui publient un discours de 
haine antisémite en ligne.  

 
Soutenez-vous ou vous opposez-vous au plan du Président Macron pour lutter contre 
l'antisémitisme en France ?  
 

TOTAL QUI SOUTIENT 72% 
TOTAL QUI S’OPPOSE 10% 
  
Je le soutiens totalement 50% 
Je le soutiens un peu 22% 
J'y suis plutôt opposé(e) 6% 
J'y suis fortement opposé(e)  4% 
Je ne sais pas 18% 
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Démographie  
    
INTRO:  Nous avons presque terminé… 

80. {Genre}  
 
Homme 49% 
Femme 51% 

 
81.  [IDEOLOGY] En termes d’orientation politique ou d’idéologie, comment vous 

considérez-vous…? 
 
Extreme-Droite 2% 
Droite 8% 
Centre 19% 
Gauche 16% 
Extrême-gauche 18% 
Ecologiste 3% 
Autre 2% 
Je ne sais pas 32% 

 

82. [2017 ELECTION] Pour qui avez-vous voté au second tour de l'élection présidentielle de 
2017 ? 

 
Emmanuel Macron 42% 
Marine Le Pen 23% 
Autre 27% 
Je ne sais pas 8% 

 
83. [EDUCATION] Quel est le niveau de scolarité le plus élevé que vous ayez atteint ? 

Niveau d’études : 

Diplôme de 3ème cycle universitaire, 
doctorat, grande école, ingénieur 

7% 

Diplôme de 2ème cycle universitaire 12% 
Diplôme du 1er cycle universitaire, BTS, DUT, 
ou équivalent, niveau BAC+2 

22% 

Baccalauréat général, technologique, 
professionnel ou équivalent 

37% 

CAP, BEP ou diplôme de même niveau 16% 
Brevet des collèges, BEPC 5% 
Certificat d’études primaires 1% 
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84. [MARITAL STATUS] Êtes-vous marié(e)? 
 
Oui 58% 
Non 42% 

 
85. [CHILDREN] Combien d'enfants vivent chez vous? 

 
Zéro 57% 
1 20% 
2 15% 
3 7% 
4 1% 
5 ou plus  -- 

 
86. [REGION]   

 
Rural 67% 
Urbain 33% 

 
87. [EMPLOYMENT STATUS] Cadres et profession intellectuelle supérieure 

 
Cadre ou profession intellectuelle supérieure 8% 
Profession intermédiaire, cadre moyen 12% 
Etudiant 6% 
Ouvrier qualifié 10% 
Artisan, commerçant, chef d'entreprise, 
profession libérale 

4% 

Employé et personnel de service 20% 
Sans emploi 8% 
Main d'œuvre et ouvrier spécialisé 1% 
Agriculteur, exploitant 1% 
Retraité 30% 
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88.  [INCOME] 
 
Vous et votre famille gagnez moins de 
20000€ par année 

19% 

20000€ à 39999€  43% 
40000€ à 59999€  20% 
60000€ à 79999€  6% 
80000€ à 99999€  2% 
100000€ à 149999€  3% 
Plus de 150000€ 1% 
Je ne sais pas 1% 
Je préfère ne pas le dire 5% 

 


